面对老对手韩国,这次没有掉链子

赢了8分,中国男篮闯入亚洲杯四强

在沙特的球场上, 中国男篮报了三年前在 亚洲杯上不敌韩国的一 箭之仇。

8月14日,2025年 男篮亚洲杯 1/4 决赛,中 国男篮最终以79:71战 胜韩国,挺进四强。本 场比赛,20岁的王俊杰 表现抢眼,三分球4投3 中,得到21分,刷新个人 国家队得分新高。

据澎湃新闻



胡金秋在防守端表现不俗 视觉中国供图

20岁的王俊杰再次带 来惊喜

过去很长一段时间里,"中韩对 抗"是亚洲篮球的主旋律,但澳大利 亚加入,以及西亚球队崛起,再加上 中国和韩国两支球队的新老更替, 这两支球队都已不再是亚洲的王 者。不过,每当中国和韩国在亚洲 赛场相遇,比赛总会展现出火星撞 地球的激烈场面。

根据官方统计,在亚洲范围内, 两队共交手20次,中国男篮16胜4 负占据优势;而在近10次各项赛事 交锋中,中国男篮仅6胜4负略占 上风

回顾两支球队的晋级之路,颇 有一些相似之处。中国男篮在首战 仅胜东道主沙特5分的情况下,此 后几场比赛渐入佳境,团队配合也 愈发默契,四战全胜杀进1/4决 赛。韩国则是在第一场惨败给澳大 利亚后,越战越勇,在爆冷击败黎巴 嫩的那场比赛中,韩国疯狂投进了 22个三分球,三分命中率高达

"这是我们所追求的篮球。40 分钟投中22记三分,包括不停的防 守和转换。即便没有吕俊锡和李政 玹,其他球员也能撑起这支球队。 韩国主帅安俊浩在对阵中国男篮前 这样说道,"我们从死亡之组中突 围,接下来我会尽我所能带好每场 比赛。我会在回去的时候成为传

本场比赛,中国男篮从一开始 就展现出了他们赛前充分的准备。

在防守端,主帅郭士强安排球员锁 死了韩国的外线投手,尽管对手河 永基在内线连续得分,但并没有就 此拉开分数。

反观中国男篮,王俊杰在首节 比赛投进了两队的第一个三分球。

刚满20岁的王俊杰可以说是 中国男篮在本届亚洲杯上的最大惊 喜。尽管很多人认识王俊杰是因为 郭士强在第一场比赛中对他的训 话,但此后,这位锋线球员越来越融 入球队。本场对阵韩国之前,他就 在三分线外投进了5记三分球。

而当韩国在第二节试图迫近分 差时,又是王俊杰挺身而出,他的三 分球帮助中国男篮稳定住优势,并 且进一步将分差拉开到两位数。

半场比赛结束时,王俊杰在三 分线外4投3中,得到了15分,已经 刷新了他代表国家队出战的单场个

带着11分的优势进入下半场, 中国男篮没有给对手更多反扑的机 会。尽管韩国依旧利用他们的"旋 风快打"以及搏命式的拼抢给中国 男篮制造麻烦,但是中国男篮的两 位内线胡金秋和余嘉豪在适应了对 手的防守强度之后,展现出了他们 的优势,特别是此前表现有些挣扎 的余嘉豪,在本场比赛的篮板球就 相当突出,上半场就抢下了6个篮 板,效率正负值达到全队最高的10 分,下半场,他也依旧保持着这样的

三、四节比赛,韩国在防守端换 了联防,让中国男篮的得分效率有 所下降。特别是第三节,中国男篮 的犯规过多,送给了韩国一些机会,

不过他们自己在进攻端也失去了上 一场的外线准星,三分球神奇不 再。最终,中国男篮将优势保持到 了终场,抢下一个四强席位。

努力跟上世界篮球的主 流趋势

在赢下这场"中韩对抗"之后, 中国男篮不仅报了3年前亚洲杯赛 场上的输球之仇,同时也昂首挺进 了本届亚洲杯的四强。

尽管如今的亚洲杯是球迷口中 "食之无味弃之可惜"的赛事,但对 于如今这支依旧在低谷中向上攀升 的中国男篮而言,他们需要在这种 级别的比赛中证明自己的能力,才 有机会向着更高的目标发起挑战。

在截至目前的几场比赛中,中 国男篮暴露出了不少攻防两端的短 板和弱点,但也不乏亮点,除了王俊 杰的锋芒初现,还有这批球员在防 守端的态度。此前接受采访时,郭 士强不止一次表示防守是他构建球 队的基础,而球员们也在用积极的 拼抢回报主帅的信任。

对于目前这支中国男篮而言, 想要重回亚洲之巅,只靠积极的态 度是远远不够的,但从这几场胜利 来看,中国男篮正在努力跟上世界 篮球的主流趋势,就如超过四成的 三分球,以及积极的二次篮板拼抢。

越过1/4决赛之后,中国男篮 算是完成了一次亚洲杯上的"大 考",但接下来的考验会更加困难, 郭士强和他的这批中国男篮球员, 需要做好更充分的准备,才有机会 接近亚洲之巅。

沙特斯诺克大师赛1/8决赛

3人遭遇大逆转,中国军团全出局

北京时间8月14日,沙特斯 诺克大师赛结束全部 1/8 决赛争 夺,赵心童、丁俊晖等4名中国选 手出战,最终均不敌对手。本次 比赛,8名中国选手打进正赛,但 是无人晋级八强。

世锦赛冠军赵心童继世锦赛 和上海大师赛后再度遭遇老对手 韦克林。此役,韦克林率先在第 三局打出单杆过百,并以大比分 3:1领先结束上半场。休息过后, 赵心童找到一些进攻手感,连续4 局打出单杆超50分,连扳四局,将 大比分反超至5:3。然而,韦克林 并未就此放弃,他抓住赵心童的 一些失误,连赢三局,最终以6:5 **空现逆转**

丁俊晖的比赛同样一波三

折。面对英格兰选手霍金斯,丁 俊晖开场稍显慢热,开局阶段大 比分0:2落后。丁俊晖在第三局 逐渐找到状态,轰出单杆113分, 连扳四局。在大比分落后的情况 下,霍金斯最终顽强地将比赛拖 入决胜局,并以6:5胜出。

面对状态正佳的本届赛事 "黑马"、中国选手常冰玉,七届世 锦赛冠军奥沙利文展现出极强的 心理素质和竞技实力,在2:5落后 的情况下连下四局,实现大逆转。

英格兰名将威尔逊与中国新 星斯佳辉继上月底的上海大师赛 后再度相遇。刚刚夺得上海大师 赛冠军的威尔逊状态火热,以大 比分6:3再次击败斯佳辉

据新华社

大巴黎首夺欧洲超级杯冠军



大巴黎球员在颁奖仪式上捧杯 新华社发

北京时间8月14日,2025年 欧洲超级杯决赛落幕。巴黎圣日 耳曼在两球落后的情况下,与热 刺在常规时间以2:2战平,并在点 球大战中以4:3获胜,从而首次捧 起这项赛事的奖杯,也成为赛事 历史上首个夺冠的法国俱乐部。

作为上赛季欧冠冠军,大巴 黎此役迎来上赛季欧罗巴联赛冠 军热刺。比赛伊始双方互有攻 守,但始终未能改写比分。第39 分钟,热刺主罚前场定位球,将球 长传至禁区,造成门前混战,范德 文补射入网,帮助热刺打破僵局。

易边再战,第48分钟,热刺利 用又一次前场远距离定位球机 会,扩大比分。波罗将任意球精 准送至禁区后点,无人盯防的罗

梅罗轻松抢点,头球攻门,热刺将 优势扩大至2:0。

大巴黎此后加强攻势。第85 分钟,维蒂尼亚在弧顶分球到左 侧,替补登场的韩国球员李刚仁停 球后远射破门,将比分追至1:2。 伤停补时第4分钟,登贝莱右路突 破到底线,送出精准传中,拉莫斯 门前俯身冲顶建功,帮助本队在常 规时间最后时刻将比分扳为2:2。

按照规则,欧洲超级杯不设 加时赛,双方直接进入点球大 战。点球大战中,大巴黎的维蒂 尼亚罚丢,热刺的范德文主罚被 扑出,特尔射偏。最终,门德斯在 末轮罚中制胜点球,大巴黎在点 球大战中以4:3获胜,从而以总比 分6:5战胜热刺。 据新华社

手术后不到一个月

郑钦文已开始有球训练

都说伤筋动骨一百天,但8月 13日有球迷在西班牙巴塞罗那的 网球场,拍到中国女网头号球员郑 钦文在进行有球训练。这时候距离 郑钦文动手术的日子,还不到一个

郑钦文在今年7月18日接受了 右肘关节镜微创手术,以解决长期 困扰她的肘部伤病问题。术后3 天,郑钦文便开始继续恢复性体能 训练。显然,郑钦文在手术后恢复 得比较理想,这让她的心情也不 错。8月初,郑钦文摆脱了护具,8 月8日她发布术后康复视频,展示 自己进行了核心力量训练,还配上 趣味舞蹈片段,传递自己的积极心 态。8月9日,郑钦文更是现身 BLACKPINK 组合在巴塞罗那的演

唱会。郑钦文在场内翩翩起舞,状

13日,有球迷在巴塞罗那网球 场拍到郑钦文进行有球训练的画 面。虽然距离手术还不到一个月, 但郑钦文不仅重新上场训练,还用 上了新款球拍,击球力道稳定,恢复 状态良好。可以看出,郑钦文目前 在专注着自己关节活动度的恢复, 会在关注训练强度的同时,逐步加 入击球训练。

另一方面,郑钦文在退出 WTA500 华盛顿站、WTA1000 蒙 特利尔站以及接下来的美网大赛之 后,也面临着压力。郑钦文接下来 最重要的任务就是安心养伤,以良 好的状态回归,避免世界排名下滑。

美网将在9月7日结束,之后中

国网球公开赛WTA赛事将于9月 24日开打。在中网之后,武汉1000 网球公开赛在10月6日开战。接 着是郑钦文需要卫冕的东京公开 赛,将在10月20日开打。如果郑 钦文全部跳过这些比赛,世界排名 将从目前的世界第7、积分4433分, 扣除美网八强、武网亚军等2770 分,跌至30位左右。这需要她认真 思考如何取舍。

但其实郑钦文只需要遵从一个 铁律,那就是倾听自己身体的声 音。从李娜、郑洁,到张之臻、吴易 昺、朱琳,多位中国网球名将都曾经 遇到过伤病低谷。期待郑钦文能找 到身体和比赛的平衡点,以健康的 身体状态满血归来,为日后的比赛 打下好的基础。 据北京青年报

英国一名10岁女孩 成为国际象棋最年轻女子国际大师

英国一名10岁女孩日前获得 国际象棋联合会"女子国际大师" 称号,成为获此称号最年轻的选

据英国广播公司13日报道, 本月早些时候,在英国利物浦举 行的国际象棋英国冠军赛上,来 自伦敦的印度裔女孩博达娜·西 瓦南丹在与60岁的国际特级大师 彼得·韦尔斯对弈时胜出。国际 象棋联合会在社交媒体X发布消 息说,西瓦南丹取得上述成绩时 年仅"10岁5个月3天",刷新击败 国际特级大师最年轻诜手的纪 录。美国选手卡丽萨·伊普2019 年创下先前纪录时年龄为10岁

11个月20天。

国际大师是国际象棋联合会 设立的终身竞技称号,在其水平 等级体系中仅次于国际特级大 师。女子国际大师称号专门为女 性选手设立,仅次于女子国际特 级大师。

西瓦南丹5岁时,从父亲的朋 友外得到一副国际象棋,从此迷 上象棋。西瓦南丹说,下棋让自 己感觉良好,并有助于学习数学

西瓦南丹的父母均为工程专 业毕业生。父亲西瓦说,在西瓦 南丹开始下棋前,家里没有任何 人擅长国际象棋。